

# 高三生规划留学做好4件事

本报讯(记者 马海丽) 新学年开始了,有留学规划的学生要做好4件事。

**注册开通 Common Application (通用申请)账号。**北京新东方前途出国老师张雅迪介绍,美国有将近700所学校使用CA作为其本科申请的主要渠道。在申请前熟悉CA系统很有必要,2017—2018年度的CA在8月1日已开放,如果有学生在此前注册也不用担心,输入原账号密码即可将原表的信息滚动到新申请表。

**准备初中(初三)及高中成绩单。**由于美国高中为9至12年级,因此美国大学要求的高中成绩单也包含9年级成绩。然而在成绩单的递交上,不同的高中也

不尽相同。

对于使用 Naviance(学生信息传送平台)系统提交成绩单和推荐信的高中,学生的CA中会显示这样一段话:你需要联系学校的升学指导老师,在老师的带领下完成 Naviance 的设置,确保你的 Naviance 系统和你的 CA 是关联的。

对于不使用 Naviance 的高中,你的 CA 就变成了这样:你们需要通过 CA 邀请你们的班主任或年级组长、教导主任等负责你整体学习的老师,请他们填写 school report (学校报告)并上传成绩单。

**准备3封高中老师推荐信。**美国各大学对推荐信数量要求不尽相同,有的要

求一封,有的要求两封或三封,通常不会超过三封,即一封 counselor recommendation(辅导员推荐信)和两封 teacher evaluation(教师评估信)。也有不要推荐信的学校。在两位任课老师推荐信的选择上,建议首选和大学专业相关或学得比较好的科目的老师来写,可以一文一理体现全面发展。上过“夏校”的学生可以请夏校老师写推荐信,但是夏校老师的推荐信只能归类为其他评价。

**学校调研。**留学申请不需要高分,学校选择也很重要,有时选择合适的学校可以让申请事半功倍。由于大多“早申请”的学校会在11月1日截止,个别甚至更早,所以提前

做学校调研很有必要。在学校选择上,除了综合排名、专业排名、地理位置等客观条件,学生要多关注学校的价值观。不同学校对学生的偏好会不同,如芝加哥大学喜欢学术较强的学生,布朗大学喜欢更多元化的孩子。了解学校的风格,找到跟自己匹配的学校,在申请时才有更大几率。

申请时,GPA(在校平均成绩)和标化成绩(被称为美国高考的SAT或ACT成绩)二者缺一不可。尤其对于申请者众多的学校,如加州,在校成绩更是招生官评估的重点。在保证GPA的情况下,努力取得更高的标化分数也是学生申请备考的重点。

## 美高考泄题大面积取消考试 中国考生如何应对

本报讯(记者 马海丽) ACT考试(被称为“美国高考”)主办方近日发布通知称,由于美国境外一些国际考点出现泄题事件,决定取消涉事考点原定于9日举行的考试,并且不再重新组织考试。由于被取消的考点大多位于亚洲地区,不少来自中国、泰国、新加坡等地的考生受到影响。

ACT考试主办方在给上述考生发出的电子邮件中写道,已得到可信证据,一些国际考点考题遭泄露。由于没有足够时间准备新的考试资料,决定取消这次考试。同时,主办方也不会另择日期重新组织考试,而是将在今后几天更换考场和考试日期。

ACT考试与SAT考试既是美国大学的入学条件之一,也是发放奖学金的主要依据。ACT考试分为英语、数学、阅读和科学4部分,作文为选考。

“面对考场取消考试,考生不要盲目恐慌。”启德考培北京分校SAT项目部主管黄静建议,这部分考生可参加10月28日ACT考试和12月9日ACT考

试(香港、澳门考试时间为11月11日),进行RA或RD(正常申请)申请。

此次是部分考场取消考试,考生要以收到的邮件为准,特别要检查垃圾邮件。很多考生是从垃圾邮件中收到官方通知的邮件。

考生要注意的是,本次无法参加9月9日ACT考试,申请EA/ED学校的考生,也来不及转考10月7日的SAT考试,注定其赶不上“早申请”。那么大批的中国考生会挤在12月份进行RD申请,对于原本打算申请RD的考生会产生一定压力。

“早申请”是相对于“常规申请”的概念。美国大学一般本科的申请方式有三种:早决定(ED)、早行动(EA)和常规申请(RA)。“早申请”的截止日期是11月1日。RD(正常申请)一般在1月1日截止,次年3月、4月公布录取结果。RA(滚动申请)没有明确申请或录取截止日期,只要学生的申请材料全部提交完毕,招生办就会开始评估并且通知学生录取结果,直到录满为止。

## 巴黎高科工程师项目 15日网申截止

本报讯(记者 马海丽) 记者从法国高等教育署获悉,今年向所有中国高校学生开放申请的巴黎高科工程师项目9月15日截止网上申请。

自2000年以来,该项目同中国12所院校合作,选拔优秀本科生去法国巴黎高科攻读工程师学位。

申请人要满足相关条件,包括今年9月开学大四的在读本科生;理工(除医科外)类学生,以及具备良好数学基础的经济类学生。

参加网上申请的学生要注意几个时间点:9月15日网申截止;9月23日笔试,在北京、上海、南京、武汉、沈阳、广州同时举行;10月23日至27日面试,在北京、杭州、

南京、上海、武汉举行;11月29日起,录取结果在网申系统公布。

无熟练法语基础的学生在录取之后从今年12月开始学习半年左右的法语。本科毕业后去法国进行为期两年的学习,授课语言为法语。

被录取学生均有申请法国和中国政府奖学金的机会。每年也将享有部分或全部学费的减免(学费每年约1.8万欧元)。

巴黎高科(ParisTech)汇聚了全法最具声望的10所工程师学校,每所学校都在各自擅长的专业方向享誉盛名,教学领域覆盖工科、理科和经济科学,旨在培养杰出的研究型及管理型人才。

### 巴黎高科成员学校

巴黎高科环境与生命科学工程学院 (Agro ParisTech)  
巴黎高科国立高等工程技术学校 (Arts et Métiers ParisTech)  
巴黎高科国立化学学校 (Chimie ParisTech)  
巴黎高科国立桥路学校 (Ecole des Ponts ParisTech)  
巴黎高科国立统计与经济管理学院 (ENSAE ParisTech)  
巴黎高科高等先进技术学校 (ENSTA ParisTech)  
巴黎高科高等理工化工学校 (ESPCI ParisTech)  
高等光学学院 (Institut d'Optique Graduate School)  
巴黎高科国立巴黎高等矿业学校 (MINES ParisTech)  
巴黎高科国立高等电信学校 (Télécom ParisTech)



9月9日,在留学机构招生咨询会上,国外院校招生官向学生家长解答关于申请的具体问题。

本报记者  
马海丽 摄

## 雅思考官:在应用中学英语

本报记者 马海丽

留学申请季开始了,雅思、托福等语言成绩是考生留学申请时要提交的。如何学好语言,雅思考官的建议是不要完全依赖书本背诵,要更多理解和使用语言。

语言不只是存在于书本和试卷中,而是现实生活中人们一直在使用的内容。雅思考官指出,考生要以务实的方式使用英语。在迈向国外高校的人生旅途转折点中,考试只是第一步。英语不仅属于考试评估的学习结果,事实上,国外大学的所有课程学习以及当地的种种社交、文化和经济活动都以英语进行。

雅思考官的经验是,考生在对语言培养上感觉,对文化和交流产生兴趣后更有益于取得成功。可以通过丰富学习形式、参加多种多

样令人愉快的活动实现。作为西班牙语专业的毕业生,这位考官当年也在不断寻找更好的学习方式。他“逼迫”自己定期阅读西班牙语小说和观看西语电影。这样一来,语言不再是枯燥的学科,同时学习方法的多样化不仅带来很多语言实践机会,加深文化了解,也带来了更多满足感和乐趣。

学习英语也是同样的道理,可以运用英语创造性地在不熟悉的环境中进行沟通和讨论新话题。这正是雅思口语模块要求掌握的技能。而灵活运用各种英语技能思考、反应和适应是取得高分的根本途径。

雅思面试中,很多考生依赖课本中背熟的、只适用特定语境的词语,这对他们提高成绩帮助很小。而那些

高分考生之所以能脱颖而出,是因为他们能巧妙地回答问题、敏捷思考、边说边组织个人观点,并且用有趣的讨论吸引考官。要想达到这样的能力水平,要采取灵活的态度学习英语。

“学习英语是一个复杂的过程,没有捷径可循,也没有‘万能公式’。转换方法和转变态度才是提高英语能力,在雅思考试中取得理想成绩的关键。”雅思考官说道。

语言学习专家 Joan-Rubin 和 Irene Thompson 给出几个简单而有效的建议:一是培养自我意识,每个学习语言的人都了解自己,要确定哪些学习技巧有利于本人。老师和朋友可能会提供一些提高学习效果的提示和建议,但具体某一

项技巧是否适合,还得由本人来确定。二是在漫长的语言学习过程中,每个学习语言的人都要勇于尝试各种学习方法。三是怀着脚踏实地的心态,在语言积累过程中以稳定的速度夯实基础,远远强于在短短数天内恶补几百个单词。四是学习时要有明确的目标,弄清学习动机更有效率,主动性也更强。目标可大可小,例如读懂英文小说、看懂连续剧、用英语作为第二语言工作等。但所有目标都要符合现实,因为实现目标可以给你带来信心和满足感。

学习英语的过程有多个阶段,雅思仅是通向教育殿堂中的一步。要解决这个过程中的种种难题,灵活性和积极心态是两项必备素质。